

# 浙江全面建立耕地保护补偿机制 每亩永久基本农田至少补助60元

记者 潘杰

本报讯 8635亩,这是海宁市袁花镇双丰村的耕地总面积,折算后人均耕地1.445亩,是全省人均耕地的2.7倍。

在“七山一水两分田”的浙江,人均耕地只有0.54亩,是全国人均耕地的36%。在省政府新闻办昨天举行的发布会上,省国土资源厅负责人介绍,我省今年起已全面建立耕地保护补偿机制。

据统计,浙江目前划定的永久基本农田有2566万亩,省财政对永久基本农田每年每亩有30元的耕地保护资金补助。

同时,各市、县(市、区)结合各地实际,统筹地方财力和有关资金后确定具体补偿标准,但最低档补偿标准不得低于省补助标准。

按照1:1的配套比例,承担耕地保护任务和

责任的农村村级集体经济组织和农民,每亩永久基本农田至少可以获得60元的补助。

除了土地利用总体规划确定的永久基本农田,省国土厅、省财政厅鼓励各地把一般耕地也纳入补偿范围。

嘉兴市作为试点,已建成的高标准基本农田和粮食功能区的耕地保护补偿标准,不低于100元/亩。

“这两年,我们每年都能分到近80万元耕地保护补偿资金。村里留下一半作为村级统筹,主要用于农田道路及排灌渠的建设、维护和修缮等项目。”双丰村村主任吕学超说,补偿机制落实后,村里已阻止了15起破坏耕地行为,甚至拒绝甲鱼养殖老板流转土地。

省国土资源厅副厅长张国斌回忆起在嘉兴走访时的场景:“有个村集体收入还不到10万,耕地

补偿款就有几十万,村里保护耕地的决心都很大。”

我了解到,国土部门每年都会对耕地面积进行严格考核,违法占用耕地面积在2%-15%间逐级递减分配系数,直至为0。此外,每亩的补助标准也会浮动调整。

张国斌介绍,2015年至今年5月,浙江各级国土资源部门共立案查处违法用地案件4857件,涉及土地面积13746.01亩,其中耕地6265.09亩。

全省有143名责任人受到党纪政纪处分,27名责任人移送公安部门追究其刑事责任。日前,省政府还约谈了违法用地较为严重、执法检查工作进展缓慢的1个市和8个县(市、区)政府主要负责人。

6月起,省国土资源部门将集中3个月时间,在全省开展临时用地和违法用地未依法处理到位问题专项整治。前阶段排查登记的临时用地违法违规问题就有2386宗,9月底前力争基本处理完毕。

# 宁波市原市委副书记、市长卢子跃严重违纪被开除党籍

记者 韩宇挺

昨天,中央纪委监察部网站发布消息:日前,经中共中央批准,中共中央纪委对浙江省宁波市原市委副书记、市长卢子跃严重违纪问题进行了立案审查。

经查,卢子跃严重违反政治纪律,对抗组织审查,长期搞迷信活动;严重违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,生活奢靡、贪图享乐;严重

违反组织纪律,欺骗组织,在函询时不如实说明问题,在民主推荐中搞拉票等非组织活动,为谋求职务提拔送给他人财物,利用职务上便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物,不按规定报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,利用职权和职务上的影响为亲属的经营活动谋取利益,搞权色、钱色交易;严重违反工作纪律,干预和插手市场经济活动,干预和插手司法活动;利用职务上的便利在企业经营等方面为他

人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿犯罪。

卢子跃身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会审议并报中共中央批准,决定给予卢子跃开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 浙江省禁毒办与都市快报联合推出 6·26 禁毒日特别报道

今年5月初,浙江省委宣传部、浙江省禁毒办联合都市快报及旗下“快找人”微信开展浙江最美禁毒人创建评选活动。最后全省48位候选人中,有9个最美禁毒个人和2个最美禁毒集体榜上有名,他们中有禁毒社工、医生、缉毒民警、老师、志愿者……



郭丹玥:原培训学校的高管,曾是街道唯一女社工。



黄首东:本是个老板,现在自己成立了一个社会工作师事务所,专门为吸毒者提供戒毒服务。

# 禁毒社工日记 他们是全省3800多个禁毒社工的缩影

时间:早上9点30分

地点:乐清市仁和社会工作师事务所

老李昨天没去社区医院服美沙酮。黄首东看到这条提示,奇怪,他以前都是按时去的,他怎么了?

这时有两个女孩进来,二十七八岁,一个看着面熟,一个看着很憔悴。

“黄大哥,她想来找你咨询下”,面熟的女孩开口,黄首东想起来,她以前来过事务所。

边上的女孩很瘦,双眼凹陷、精神恍惚,这是长期吸食冰毒后的症状。她叫小云,刚从拘留所出来,“我被男朋友抛弃了”,她一坐下就哭。

小云是贵州人,十七八岁时离家打工,一直在娱乐场所上班,吸毒七八年,被抓前是“冰妹”。男朋友知道她吸毒后提出分手。

“你男朋友电话多少”,黄首东打算下午找小云前男友谈谈,他知道,对于小云,除了戒毒,还要帮她尽快走出失恋的阴影。

## 尿检

时间:上午11点

地点:海宁硤石街道

郭丹玥拿出尿检试纸给男同事,小陈进了男厕所。

街道里包括她在内,有3个社工,她是唯一一名女的。辖区里有160多个涉毒人员,女的有40多个。

刚开始,只有她一个女的社工,遇到男的涉毒人员来尿检,她守在男厕所门口,挺尴尬,但尿检作弊的,也抓到过几次。

小陈的尿检结果是阴性。郭丹玥松口气,她打算挑明问他是不是和小王认识,想暗中再观察几天朋友圈。

中午,小芬发来一个哭着的表情:姐姐我该怎么办?

时间:下午1点

地点:乐清市仁和社会工作师事务所

黄首东跟老李联系上了。

“我妈妈生病了,在住院”,听到老李这么说,黄首东吊起来的心落下来,“几号床?我等下也来”。

黄首东看看天气预报,这个周末天气还好,在群里喊:周末去户外的报名。马上就有人冒泡了。

“师傅,今天还去打拳吗?”有人问。

黄首东曾在杭州少体校练武术,他发现让戒毒者打拳出汗,是释放负能量的一种好办法,“去,晚上老时间,老地方”。

下午,他要去家访,他给自己规定,每天至少要家访2户人家。

路上,他跟小云前男友打电话,约他见面。

## 策略

时间:下午3点

地点:海宁硤石街道

“我们老总说要安排我去杭州参加培训,我怕去了大家都知道了……怎么办怎么办?”小芬在微信上向郭丹玥求救。

小芬年轻漂亮,曾因为吸毒被抓。出来后,坚决摆脱以前的圈子,找了份新工作,也找到了爱情。最近一年多,朋友圈里晒的都是和丈夫的甜蜜点滴。

有吸毒史的人去外地住酒店,民警知道后就会上门检查。郭丹玥有点替小芬担心:我帮你想想,有没有好策略……

下午,同学打来电话,让她去参加同学会,她突然想到一个主意。

“你说你要去喝喜酒吧,而且是非去不可的那种,试试看?”

“谢谢姐姐,么么哒。”小芬发来一个调皮的表情。

记者 杨丽 通讯员 华敏

## 报备

时间:早上8点30分

地点:海宁硤石街道

郭丹玥打开电脑,屏幕上跳出两个名字,辖区里又有人吸毒被抓,她在日历本上的7月5日画了个圈,按规定,15天后,他们会出来。

小陈和小李,今天上午要来尿检,为了不让她们互相见面,她特地安排了两个时间段,一个上午,一个下午。

这时,一条微信来了,“小郭,我明天要去趟杭州,带我妈妈去浙一做检查”。

微信是老张发来的。老张40多岁,有15年吸毒历史,上个月刚从强制隔离所出来。按要求,涉毒人员要去杭州需先跟社工报备,外出三天以上要写请假条。老张情况特殊,前几天刚做过尿检结果是阴性,郭丹玥赶紧跟领导汇报……